

# 新市民学堂开讲 首场学粤语民谣

超120场课程邀您参与,助力新市民更好融入桂城



■新市民在学习粤语民谣。

## 超120场课程 服务新桂城人

“新市民学堂”是由佛山市新市民事务办和南海区委政法委主办,桂城街道“新市民融入基层治理”工作领导小组办公室承办的新市民融合行动计划,将以党建引领,统筹全社会资源,引导社会组织等多元力量,以搭建学习平台为具体抓手,结合新市民经济立足、职业发展以及社区融入的根本需求,因地制宜打造公共服务政策、职业发展与就业准备、文化风俗与市民素质教育、社区社会组织能力建设、儿童早教和亲子教育、生活艺术和情绪舒缓等模块在内的课程体系,多渠道多方面促进新市民“员工融入企业、家庭融入社区、子女融入学校、群体融入社会”,助力新市民在文化、经济、政治、生活等领域融入桂城,构建共建共治共享的社会治理格局,提升新市民的获得感、幸福感和安全感。

桂城新市民办有关负责人表示,“新市民学堂”系列活动会根据相关工作要求,结合“关爱桂城”和“创建熟人社区”工作,以文化融合为切入点,着重开展超过120场弘扬佛山优秀传统文化的课程,如粤语相声、粤语、粤语歌、非遗剪纸、红木、佛山状元文化、龙狮文化等,还有一系列实用的生活类课程,如老火汤谱、粤式点心、粤菜、DIY烘焙等“粤菜工程”的课程,增进新市民对桂城的文化风俗认同,让桂城人和“新桂城人”群体更加尊重彼此之间的文化差异,促进文化融合。

接下来,系列活动将在桂城45个社区以及企业开展,并希望通过培训学习、经验交流、项目实践等方法,发掘和培育一批服务新市民的志愿者骨干。

文/图 珠江时报见习记者 邹韵斯 通讯员 宋双菊

### “新市民学堂”课程表(后续部分):

日期	时间	主题	人数
11月7日	08:30-12:00	方缘红木展览馆+非遗剪纸学堂	40人
11月8日	08:30-12:00	参观佛冠义齿+粤语歌学堂	40人
11月14日	08:30-12:00	桂城街道消防体验馆+老火汤谱学堂	40人
11月15日	08:30-12:00	珠三角工匠精神展示馆+佛山状元文化展示馆+中医养生学堂参观	40人
11月21日	08:30-12:00	全影汇VR体验馆+方缘红木展览馆+教你学粤语	40人
11月22日	08:30-12:00	佛冠义齿+粤式点心学堂	40人
11月28日	08:30-12:00	洛可可科普展厅+非遗剪纸学堂	40人
11月29日	08:30-12:00	佛冠义齿+粤式点心学堂	40人

报名方式:关注微信公众号:“桂城商界关爱联合会”,咨询电话:13827709494(宋姑娘)

## 多彩社区

### 育才社区

#### 织围巾送长者 暖身又暖心

近日,育才社区开展长者探访系列活动,为辖区内16位高龄长者编织围巾并送上问候和节日祝福。

活动前期,项目社工通过活动募集和微信交流群等方式,招募了来自桂华教师村、富豪花园、桂海大厦、南师小区、天佑小区及优雅学堂团队等10多名社区居民志愿者,通过编制围巾的方式,为社区长者准备节日礼物。

编织过程中,居民志愿者们齐聚,一边讨论经验一边动手尝试编织,将对社区长者的关爱一针一针织进围巾里。在探访时,项目社工

则联合社区居委会工作人员和社区志愿者一起,为社区长者送上了暖心围巾和节日祝福。

听说志愿者们带来的围巾是志愿者们亲手编织的,长者们连忙表示感谢并称赞志愿者的用心。“围巾虽然不贵重,但这份心意很珍贵!爱心围巾围在脖子上,心也变得暖暖的。”长者说。

本次探访活动通过社区倡导的形式,让居民以实际行动关爱社区长者,提高居民关爱长者和参与社区的意识,在社区营造敬老爱老的社区氛围。

### 同德社区

#### 月度便民服务墟日 提升居民幸福感

为打通基层治理“最后一米”,发挥党组织的核心作用,将志愿服务向小区延伸,将政府相关惠民、利民、便民的服务覆盖整个辖区,10月28日上午,同德社区党委以党建引领,“创熟”为抓手,联合社区幸福院,分别在社区活动中心和金菊邨小区举办了月度便民服务墟日,盘活社区资源服务社区,让居民可以家门口即可享受便利。

当日活动包括有爱心义剪摊位、爱心茶派发摊位、爱心磨刀摊位、爱心眼科检查及咨询摊位、中医耳穴摊位、血压血糖免费测量摊位及金融防诈骗宣传摊位。体验了磨刀、暖茶和健康服务摊位的居民黄叔说:“这样的服务

很好,真正的便民到家,希望多举办!”

“上面千条线,下面一根针”是社区工作最好的形象概括,新形势下如何用好这根党和政府联系群众的“针”呢?据悉,同德社区党委每个月28号都会将便民志愿服务送入小区,以贴心的便民服务,温暖“最后一米”。从2019年11月到2020年10月,一共开了12场便民志愿服务墟日,将实用、实惠的志愿服务恒常送到居民家门口,真正让居民“少跑腿”“不跑腿”,大大提升了居民的获得感、归属感与幸福感。社区希望每月的“墟日”能带动社区企业、志愿资源一同建设幸福社区。

## 深秋送暖 情浓社区

党群聚力共建和谐幸福桂城

深秋时分,天气骤凉,但在桂城各社区,却温度不减,因为各种温暖人心的关爱活动持续进行着,有为高龄长者编织围巾,有设在家门口的爱心便民服务,还有“最美环保女团”为社区环境建设群策群力等,党群聚力共建和谐文明幸福桂城。



■桂园社区金婚夫妇参加庆典活动。



■同德社区便民服务为居民送去暖心姜茶。

### 桂园社区

#### 金婚夫妇分享相处秘诀

10月29日,桂园社区举行第十一届金婚庆典,现场不仅有社区金婚夫妇集体亮相和分享故事,还有年代旧物展览、跳蚤集市义卖、“爱心苹果”敬老等环节,把老一辈的故事向广大社区群众传扬,在社区之中营造尊老、爱老、爱家、爱国的文化氛围。

当日上午,42对金婚夫妇相互搀扶,满怀幸福笑容来到社区活动室,在党员志愿者协助下逐一佩戴胸花,整理仪容,准备出场亮相。随后,金婚夫妇们登上舞台,在观众见证下讲述金婚感言,向爱侣献花表达爱意。“千言万语就一句话,I love you!”一位丈夫符永铨向妻子陈彩茜的深情告白赢得现场阵阵掌声。

金婚代表着风雨同舟五十年,他们有什么相处秘诀?梁广荣、何甜欢夫妇分享:“互相忍让,互相包容,有矛盾就讲清楚,夫妻之间是没有对错的,一家人最重要的就是开开心心,健康幸福。”他们活在当下,珍惜时光,相濡以沫的爱情家庭故事赢得观众鼓掌点赞。

除了金婚庆典,当日还有欢乐的庆祝重阳环节,包括年代旧物展览、闲置物品跳蚤义卖、社区文艺节目和“爱心苹果”敬老等环节。据悉,今年有爱心企业捐款3000多元,而党员和群众则线上“接力筹款”,募集了4800多元。社区将这些善款全部用于购买苹果和长寿面,当日为长者送去,寓意平安长寿。

### 平东社区

#### “最美环保女团”聚焦垃圾分类

近日在平东社区服务中心,14名社区的妇女骨干、志愿者、热心居民齐聚“芳华议事厅”,她们都是“平东最美环保女团”的成员,围绕如何在社区推进垃圾分类,从家庭教育、村内集体活动、宣传以及其他建议四个方面进行探讨,会议气氛热烈,大家都献计献策,各抒己见。

玉德志愿服务队负责人表示,这次议事厅活动能够碰撞出很多好点子,关键要梳理和落实,他们的义工队伍有2000多人,她会从自己做起,从身边小事做起,带动影响身

边人一起加入垃圾分类工作。

据了解,今年“南海区妇联发挥巾帼力量推进生活垃圾分类项目”实施,平东社区积极响应,以社区现有的志愿者资源为基础,组建“平东最美环保女团”,以引导群众及家庭成员提高垃圾分类的生活意识,养成垃圾分类生活好习惯,加快实现社区垃圾分类工作“减量化、资源化、无害化”的目标。这次参与议事厅活动的都是该团的成员,平东社区妇联希望发挥巾帼优势,尤其是志愿者队伍的优势,群策群力,更好宣传推广生活垃圾分类。

文/图 珠江时报见习记者 邹韵斯 通讯员 陈碧李 李舒璐 何卉妍 李光英 陈晓云